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Grußwort 
 
Liebe Freunde des Skisports 
 
Ich darf euch 2019, im Namen des Skiclubs recht herzlich begrüßen. In den 
vergangenen Jahren konnten wir leider auf Grund von Schneemagel das Inferno nicht 
veranstalten. Die Abfahrt nach Todtnau war erneut nicht zum Infernotermin möglich. 
 
Den Termin des Inferno, haben wir mit dem 23.02.2019 wie in den letzten Jahren auf 

Ende Februar gelegt. Wie gewohnt werden wir in Kürze jeden Skiclub aus dem Schwarzwald anschreiben, 
damit alle eine Mannschaft stellen können, damit wir die schnellste Truppe des Schwarzwaldes prämieren 
können. Wie jedes Jahr werden wir auch 2019 im Anschluss an das Rennen gemeinsam im Zielbereich 
bewirten und die Siegerehrung feiern. Wie in den letzten Jahren verlosen wir als Hauptpreis eine 
Saisonkarte für das Skigebiet Schwarzwald und viele weitere attraktive Preise.  
Allen Teilnehmern wünsche ich mit einem kräftigen Ski Heil eine gute und sichere Fahrt beim Inferno nach 
Todtnau. 
 
Daniel Herrmann, Vorsitzender 
 

 
Das Todtnauer Hinterwald-Inferno Rennen, am Sonntag, den 23. Februar 2019  ist mit 9300m Länge und 
einer Höhendifferenz von etwas mehr als 700 m  das wohl längste Abfahrtsrennen Deutschlands. 
 
Gestartet  wird auf 1376 m Höhe  über n.N. am höchsten Punkt  der Grafenmatte, das Ziel befindet sich 
unterhalb des Mauswalds in Todtnau in unmittelbarer Nähe der B 317 Basel-Feldberg-Donaueschingen. Für 
die Teilnehmer besteht nach der Besichtigung die Möglichkeit per Bustransfer an die Talstation der 
Rothausbahn zu gelangen. Nach Beendigung des Rennens wird im Zielbereich in Rahmen einer Ski-Party 
die Siegerehrung stattfinden. 
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DSV-offener Abfahrtslauf für Schüler / Jugend / Damen und Herren 
 
Organisator: SC Todtnau 1891 e.V. 
 

Organisationskomitee: 
 
Gesamtleitung:  Daniel Herrmann 
Sportliche Leitung: Mirco Fritz 
Streckenchef: Robin Fritz 
Torrichterchef: Sebastian Thoma 
Chef Zeitnahme/EDV: Achim Franz / David Waßmer 
Finanzen: Natalie Asal 
Rennbüro: Barbara Ritter 
Rettungsdienst: Bergwacht Todtnau 
Meldeanschrift: Nur schriftlich mit Angabe von Geburtsjahr und Geschlecht an SC 

Todtnau unter 
www.skiclub-todtnau.de 
 

Meldungen: 
Meldeschluss: 22.02.2019 18.00 Uhr. Nachmeldungen bis 
 23.02.2019 11.00 Uhr plus 5,--Euro Nachmeldegebühr. 
Wettkampfstrecke: Hinterwaldabfahrt 
Start:  Grafenmatte (1376m.ü.NN) 
Ziel:  Todtnau (670m.ü.NN) 
Streckenlänge: 9300m 
Höhendifferenz: 706m 
 

Zeitplan: 
22.02.2019 
19:00Uhr Auslosung Rennbüro/ Hirschen-Brandenberg 
 Barbara Ritter (Tel. 0152 0172 1585) 
23.02.2019 
9:00Uhr – 12.00Uhr Startnummernausgabe im Kassenhaus Rothausbahn 
10:00Uhr – 12:30 Uhr Besichtigung der Abfahrt / Bustransfer Todtnau-Fahl 
13.00Uhr  Wettkampfstart nach Zeitplan 

Terminliche Änderungen bleiben vorbehalten! 
 

Startgeld:  
Einzelstarter: 20,- € 
pro Mannschaft zusätzlich: 20,- € 

=> das Startgeld ist bar bei der Startnummernausgabe zu entrichten 
darin enthalten: 

- Startberechtigung, 
- Kleidertransport, 
- Siegerehrung mit Bewirtung im Zielbereich 
- Gutschein für 1 Essen und 1 Getränk 
- Kein Skitransport von Start zum Ziel 

Wertung: 
Einzelwertung: klassenweise und Gesamtwertung / jeweils Damen und Herren. 
Mannschaftswertung: Es können bis zu 4 Herren und 2 Damen gemeldet werden wobei die 3 

schnellsten Herren und die schnellste Dame in die Mannschaftswertung 
kommen. 

 

http://www.skiclub-todtnau.de/
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Wettkampfbedingungen: 
Startreihenfolge: Bei den Herren werden die Besten 30 und bei den Damen die Besten 15 

des letzten Infernos am Ende des Teilnehmerfeldes ausgelost. 
Teilnahmeberechtigung:  Athletenerklärung 
Helmpflicht: Alle Teilnehmer sind gem. DWO zum Tragen eines Ski-Helmes 

verpflichtet. 
 

Klasseneinteilung:  
Jugend U16 -U 20 Jg.: 1999-2004 
Damen/Herren 20 bis 30 Jg.: 1989-1998 
Damen/Herren 30 bis 40 Jg.: 1979-1988 
Damen/Herren 40 bis 50 Jg.: 1969-1978 
Damen/Herren 50 bis 60 Jg.: 1959-1968 
Damen/Herren 60 Jg.: 1958- und älter 
 

Infos: www.skiclub-todtnau.de 
 sport-alpin@skiclub-todtnau.de (Mirco Fritz) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Haftungsausschluss: 

 

1. Risikobeurteilung und Eigenverantwortlichkeit der Teilnehmer (DSV): 
In der DSV-Aktiven Erklärung für den Erhalt ihres Startpasses haben die Teilnehmer detailliert erklärt 
Kenntnis zu haben von den wettkampfspezifischen Risiken und Gefahren sowie diese zu akzeptieren. 
Weiter darüber informiert zu sein, dass sie insoweit bei der Ausübung der von ihnen gewählten 
Skidisziplin Schaden an Leib oder Leben erleiden können. Schließlich haben sie sich verpflichtet eine 
eigene Risikobeurteilung dahingehend vorzunehmen, ob sie auf Grund ihres individuellen Könnens sich 
zutrauen die Schwierigkeiten der Strecke bzw. Anlage sicher zu bewältigen und sich zudem verpflichtet 
auf von ihnen erkannte Sicherheitsmängel hinzuweisen. Durch ihren Start bringen sie zum einen die 
Geeignetheit der Strecke zum Ausdruck sowie zum anderen deren Anforderungen gewachsen zu sein. 
Zudem haben sie in der Aktiven Erklärung ausdrücklich bestätigt für das von ihnen verwendete Material 
selbst verantwortlich zu sein. Diese Erklärungen sind gerade auch für diesen Wettkampf verbindlich. 
 

2. Verschulden des Organisators und seiner Erfüllungsgehilfen: 
Der Teilnehmer am Wettkampf akzeptiert, wenn er im Wettkampf einen Schaden erleidet und der 
Meinung ist, den zuständigen Organisator bzw. dessen Erfüllungsgehilfen treffe hierfür ein Verschulden, 
dass diese im Hinblick auf Sachschäden nur bei Vorsatz oder grober Fahrlässigkeit haften. Diese 
Erklärung gilt auch für den Rechtsnachfolger des Athleten. Der Teilnehmer erklärt sich weiter bereit sich 
mit den jeweiligen Wettkampfbestimmungen vertraut zu machen. Wenn durch seine Teilnahme am 
Wettkampf ein Dritter Schaden erleidet, akzeptiert er, dass eine eventuelle Haftung allein ihn treffen 
kann. Es dient deshalb seinem eigenen Interesse, ausreichend Versicherungsschutz zu haben. 

 
gez. Daniel Herrmann, 1. Vorsitzender 
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